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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
«Οι επιπτώσεις του νέου μνημονίου στα συνταξιοδοτικά και ασφαλιστικά 

μας δικαιώματα.» 

 
Χαριστική βολή στα ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά δικαιώματα 

εργαζομένων και συνταξιούχων αλλά και στο ίδιο το σύστημα Κοινωνικής 

Ασφάλισης, αποτελούν τα μέτρα που ήδη ψήφισε η κυβέρνηση ΣΥ.ΡΙΖ.Α.-ΑΝ.ΕΛ. 

αλλά και οι δεσμεύσεις που συμφώνησε με τους δανειστές  και ανέλαβε να προωθήσει  

από τον Οκτώβριο.  

Με το νέο μνημόνιο η Ελληνική κυβέρνηση δεν αρκείται στην αποδοχή και 

υλοποίηση των αντιασφαλιστικών Νόμων του 2010 και του 2012 που ψήφισαν οι 

προηγούμενες  μνημονιακές  κυβερνήσεις, που σφάγιασαν τα δικαιώματα των 

εργαζομένων και συνταξιούχων και άλλαξαν τον χαρακτήρα της Κοινωνικής 

Ασφάλισης, αλλά αναλαμβάνει την υποχρέωση να προωθήσει και νέα μέτρα που 

οδηγούν σε παραπέρα μειώσεις των κύριων και των επικουρικών συντάξεων, στην 

αύξηση των χρόνων εργασίας και των ορίων ηλικίας, στη διάλυση και στην 

ιδιωτικοποίηση της Κοινωνικής Ασφάλισης.  

Βασικοί στόχοι του νέου μνημονίου για την Κοινωνική Ασφάλιση που 

υλοποιούνται με τα μέτρα που προωθούνται,  είναι  μείωση των δαπανών  κατά 

0,25% του Α.Ε.Π. το 2015 και το 1% του Α.Ε.Π. (1,8 δις ευρώ) για το 2016, η 

επαναφορά της ρήτρας μηδενικού ελλείμματος για τις επικουρικές συντάξεις, η 

επιβάρυνση των συνταξιούχων για τα ελλείμματα στο χώρο της Υγείας και η βίαιη 

ενοποίηση των Ταμείων με στόχο την ισοπέδωση των παροχών.  

Η κυβέρνηση, βέβαια, για προφανείς λόγους, προσπαθεί να αποπροσανατολίσει  

τους εργαζόμενους και τους συνταξιούχους για το περιεχόμενο των επιλογών της και 

υποστηρίζει ότι με τη νέα συμφωνία δεν υπάρχουν μειώσεις στα εισοδήματα των 

συνταξιούχων. Η αλήθεια, όμως, είναι δραματική. 

Με τα μέτρα που ήδη ψηφίστηκαν ή θα ψηφιστούν: 

 

 Μειώθηκαν οι κύριες και οι επικουρικές συντάξεις πάνω από 2% και 6%, 

αντίστοιχα, λόγω της αύξησης των κρατήσεων στην υγειονομική περίθαλψη, 

στην κύρια σύνταξη και την καθιέρωση κρατήσεων και στις επικουρικές 

συντάξεις. Οι μειώσεις στην πραγματικότητα είναι πολύ μεγαλύτερες αφού οι 

κρατήσεις υπολογίζονται στα αρχικά ποσά των συντάξεων. 



 Επαναφέρθηκε η ρήτρα μηδενικού ελλείμματος για τις επικουρικές συντάξεις 

και μάλιστα αναδρομικά από την 1η Ιουλίου 2015. Η ρύθμιση αυτή θα οδηγήσει 

άμεσα σε νέες μειώσεις, αφού τα επικουρικά ταμεία εξαιτίας και των μνημονιακών 

πολιτικών παρουσιάζουν μεγάλα ελλείμματα τα οποία και θα αυξηθούν. 

 Νέες μειώσεις και μάλιστα μεγαλύτερες θα υπάρξουν και στα μερίσματα που 

χορηγεί το Μ.Τ.Π.Υ. εξαιτίας των μεγάλων ελλειμμάτων που παρουσιάζει. 

 Μειώνονται οι πόροι του κρατικού προϋπολογισμού που θα διατεθούν για τις 

κύριες συντάξεις κατά 0,25% το 2015 και 1% του Α.Ε.Π. το 2016 και μάλιστα σε 

μια περίοδο που αυξάνεται ο αριθμός των συνταξιούχων. 

 Επαναφέρεται και υλοποιείται όλο το αντιασφαλιστικό πλαίσιο του 2010 και του 

2012 με κατάργηση των όποιων παρεμβάσεων έγιναν από τη σημερινή κυβέρνηση. 

 Αυξάνονται και πάλι  δραματικά τα  χρόνια  υπηρεσίας και τα όρια  ηλικίας 

συνταξιοδότησης για πολλές κατηγορίες ασφαλισμένων και καταργούνται κεκτημένα 

δικαιώματα. 

 Καταργείται η χορήγηση της βασικής σύνταξης για τους νέους συνταξιούχους 

που αποχωρούν από την υπηρεσία μετά την 1η Ιουλίου 2015 μέχρι που να γίνουν 67 

χρονών. 

 Αυξάνεται  η ποινή και οι μειώσεις για πρόωρες συνταξιοδοτήσεις από το 6% στο 

16% για κάθε χρόνο πρόωρης συνταξιοδότησης. 

 Τροποποιείται και μάλιστα αναδρομικά από την 1η Ιανουαρίου 2015, ο τρόπος 

υπολογισμού της σύνταξης με στόχο νέες μειώσεις στις συντάξεις. 

 Παγώνουν οι κατώτερες συντάξεις στα σημερινά επίπεδα μέχρι το 2021 και 

καταργείται το μη ανταποδοτικό τμήμα των κατώτερων συντάξεων μέχρι οι 

συνταξιούχοι να συμπληρώσουν το 67ο έτος της ηλικίας τους. 

 Ενοποιούνται υποχρεωτικά όλα τα Επικουρικά Ταμεία στο Ενιαίο Ταμείο 

Επικουρικής Ασφάλισης (Ε.Τ.Ε.Α.). 

 Προωθούνται ισοδύναμα μέτρα για τις οικονομικές επιπτώσεις που θα υπάρξουν 

από την υλοποίηση των αποφάσεων των δικαστηρίων για τις μειώσεις των 

συντάξεων που και πάλι θα βαρύνουν μισθωτούς και συνταξιούχους. 

 Προβλέπονται νέες θεσμικές παρεμβάσεις για το ασφαλιστικό και μάλιστα στην 

κατεύθυνση μεγαλύτερης σύνδεσης εισφορών-παροχών με στόχο τη μετατροπή του 

συστήματος σε πλήρες κεφαλαιοποιητικό.  

 Καταργείται σταδιακά το ΕΚΑΣ. 

 

Τα παραπάνω μέτρα και δεσμεύσεις δίνουν τη χαριστική βολή στα δικαιώματα 

των εργαζομένων και των συνταξιούχων και διαλύουν την Κοινωνική Ασφάλιση προς 

όφελος των ιδιωτικών ασφαλιστικών εταιρειών. 

Οι εργαζόμενοι και οι συνταξιούχοι πρέπει να εντείνουμε τον αγώνα μας ενάντια 

στη νέα λεηλασία των ασφαλιστικών δικαιωμάτων μας. 

 

Από την Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. 


